



美校園槍手家長誤殺罪成 最高囚60年全國首例

香港文匯報訊 美國密歇根州一名高中生於2021年在校園內開槍，造成4死7傷，陪審團周二(2月6日)裁定槍手母親誤殺罪名成立，成為美國首名因子女犯下校園槍擊，而被判誤殺罪的家長。

現年17歲的克倫布利於2021年11月30日在牛津高中犯下槍擊案，去年12月被判終身監禁。陪審團審視400多份證據，包括槍手的手機短訊、照片和涉案影片，檢方則傳召20多名證人，包括執法人員和校方工作人員，最終裁定克倫布利的45歲母親珍妮弗4項誤殺罪全部成立，每項罪名面臨最高15年監禁，若分期執行最高可囚60年，法院將於4月9日判刑，而珍妮弗的丈夫詹姆斯將於3月受審。

珍妮弗的丈夫詹姆斯將於3月受審。

買槍送暴力傾向兒 懶理校方警告

珍妮弗在審訊期間供稱，其丈夫在案發前數天，將一支9毫米口徑手槍作為聖誕禮物送給兒子，她翌日帶兒子前往射擊場。她稱手槍由丈夫保管，兒子「只能在射擊場使用」。

檢方表示，案發當天上午，校方在克倫布利的作業中發現開槍殺人的暴力圖畫，因此通知家長到校。克倫布利還被發現在學校上網搜索子彈資料、在課堂觀看射擊視頻，以及在外數張紙上繪製暴力圖像。校方要求家長立即尋求幫助，並列舉可提供心理健康服務的設施機

構，然而家長以工作為由拒絕接克倫布利回家，也沒檢查兒子的背囊。克倫布利其後拿出父母送給他的手槍開槍，造成4名年齡介乎14至17歲的學生死亡。

檢察官麥克唐納表示，珍妮弗本可把槍支彈藥鎖好，也可告訴學校他們剛送了孩子一支槍，但她沒有做到。珍妮弗辯稱，她沒有理由相信兒子會做出如此暴力行為。

美國年輕人致命槍擊事件頻生，社會上要求懲處讓孩子取得武器的家長呼聲日增。槍支安全組織認為，今次裁決對家長發出了警告，「這裁決是明確責任的重要一步，有望預防未來發生更多悲劇。」



◆珍妮弗(右)被判刑後低頭離開法庭。美聯社

福島核電站洩5.5噸核污水 恐滲入土壤

包含銫銾等放射性物質 總量或達220億貝克勒爾

香港文匯報訊 據日本福島中央電視台周三(2月7日)報道，日本東京電力公司當天稱，福島第一核電站核污水淨化裝置發生洩漏。東電目前估算結果顯示，約有5.5噸含放射性物質的核污水洩漏，其中含有銫、銾等放射性物質的總量或達到220億貝克勒爾。

東電稱，在當地時間早上約9時，工作人員檢查設備時，發現核污水淨化裝置的出口漏水，在之前進行相關作業時本應處於關閉狀態的16個閘門，有10個處於打開狀態，令注入的淡水連同水管內殘餘的污水一同流出，東電認為部分漏出的水可能滲入附近土壤，但對附近排水渠道的監測，並未顯示任何明顯變化，計劃收集土壤進行調查，並尋找原因。

排氣孔洩漏，形成水坑。

2011年3月11日，日本東北部海域發生9級大地震並引發特大海嘯，受地震、海嘯雙重影響，福島第一核電站大量放射性物質洩漏，導致發生自前蘇聯切爾諾貝爾之後最嚴重的核事故。2021年4月13日，日本政府正式決定將核污水過濾並稀釋後排入大海。在日本政府決定啟動福島核污水排海後，國際社會予以強烈批評和反對。多國人士和媒體指出，日方行為極不負責、危害無窮，敦促其立即撤回排海決定。

2023年8月24日，日本不顧國際社會強烈反對，啟動了福島第一核電站核污水排海。首輪排放約7,800噸核污水，其後在去年10月及11月分別展開第2輪及第3輪排放，各為約7,800噸，並計劃在今年2月下旬進行第4輪排放。



◆東電發布照片顯示核污水洩漏情況。網上圖片

特区政府關注 向日總領事館索取進一步資料

香港文匯報訊 香港特別行政區政府(特區政府)表示十分關注有關日本福島第一核電站洩漏核污水的報道，已即時向日本駐港總領事館核實事件，並索取進一步資料。

因應日本政府早前單方面決定把福島核電站核污水排放大海，食物環境衛生署署長已發出《食物安全命令》，禁止源自日本10(都)縣的水產、海鹽和海藻食品進口本港，受禁(都)縣包括東京、福島、茨城、宮城、千葉、群馬、栃木、新潟、長野和埼玉。此外，源自福島縣的所有蔬菜及水果、奶、奶類飲品及奶粉亦禁止入口。而源自福島縣附近四個縣(即茨城、栃木、千葉及群馬)的這些食品，則必須附有由日本主管當局發出的輻射證明書及出口商證明書，才可入口。至於所有源自上述五個縣的冷凍或冷藏野味、肉類和家禽、禽蛋須附有日本主管當局所簽發的輻射證明書，證明有關食物的輻射水平沒有超出食品法典委員會的指引限值，否則亦禁止輸入本港。

特區政府會繼續與日本駐港總領事館密切跟進有關事件，以保障香港食物安全和市民健康。

高層「親以規條」控制員工報道 CNN被轟「新聞瀆職」

香港文匯報訊 新一輪巴以衝突至今持續4個月，美國媒體報道衝突的公正性多次受到質疑。英媒近日揭露，美國有線電視新聞網絡(CNN)多名工作人員指出，公司管理層在衝突報道上作出「指引」，其「親以」傾向已構成「新聞瀆職」。

「提醒讀者哈馬斯綁架平民致衝突」

《衛報》報道，去年10月下旬，隨着加沙死亡人數急劇上升，以軍開始準備地面行動，一套「指導方針」出現在CNN員工的電子郵箱。這份兩頁紙的備忘錄頂部有一條註釋寫道，總編輯兼行政總裁湯普森標示一個斜體段落——「我們必須提醒讀者當前衝突的直接原因，即哈馬斯襲擊且大規模屠殺、綁架平民」。

CNN員工表示，這份備忘錄落實了報道框架，即在CNN的新聞中，要暗示哈馬斯的襲擊是以色列展開軍事行動的理由，其他背景和歷史則經常被邊緣化。有員工稱：「以色列每次大規模空襲，摧毀整條街道及整個家庭，報道最終都會被篡改成一種『他們自找的』敘事。」

上述備忘錄還提到，當提及加沙衛生部門發布的傷亡人

數時，必須註明這是「哈馬斯控制的」機構發布的數字，暗指加沙上萬名兒童死亡的報告是「不可靠」。然而世界衛生組織和其他國際機構均表示，這些數字基本上是準確的。

《衛報》指出，CNN新聞標準與實踐部高級總監林賽去年11月初發布指令，將哈馬斯的聲明稱為煽動性言論和政治宣傳，「我們不要給它一個平台。」與此同時，CNN則多次播放以色列官員和美國支持者的煽動性言論和政治宣傳內容。



◆CNN亞特蘭大總部外去年曾爆發反以示威。網上圖片

巴基斯坦大選前夕 爆連環炸彈襲擊30死

香港文匯報訊 巴基斯坦定於周四(2月8日)舉行國會大選，西南部俾路支省周三發生兩宗炸彈襲擊，至少造成30人死亡及約50人受傷，令選舉安全問題備受關注。

路透社報道，第一宗爆炸發生在皮辛區一名獨立候選人的辦公室附近，造成18人死亡，另有約30人受傷。第二宗爆炸發生在接壤阿富汗邊境的奇拉賽博拉市，保守派宗教政黨伊斯蘭神學協會的辦公室附近傳出爆炸聲，造成至少12人喪生及20人受傷。伊斯蘭神學協會過去曾是武裝團體的攻擊目標。目前尚未知道哪個組織施襲。

巴基斯坦近數月來局勢緊張，包括伊斯蘭武裝團體「巴基斯坦塔利班」組

織，以及俾路支省分離派組織和反政府人士都曾發動攻擊，加上前總理伊姆蘭·汗因洩露國家機密等罪名被判入獄，令各界憂慮今次大選的安全情況。巴基斯坦政府表示，已加強各投票站的保安措施。



◆滿身鮮血的傷者送院。美聯社

甩窗門報告：波音客機未安裝4螺栓

香港文匯報訊 美國國家運輸安全委員會周二(2月6日)發布的初步調查報告顯示，上月初發生窗門脫落事故的阿拉斯加航空波音737 MAX 9型客機，出廠時對固定窗門起關鍵作用的4個螺栓並未安裝。

報告稱，涉事客機機身由美國航空系統公司Spirit AeroSystems生產，在送至波音位於華盛頓州倫頓市的工廠進行組裝時，被發現機身鉚釘損壞，需拆卸窗門維修。照片證據顯示，維修工作完成後，固定窗門的螺栓未被裝回。

波音發聲明稱，將迅速查核相關調查結果。該公司行政總裁卡爾霍恩在聲明

中說，波音將繼續配合調查。該架客機上月5日起飛後不久，機艙側面一塊窗門脫落。調查人員檢查後發現，4粒本應將窗門固定到位的螺栓缺失，事故發生時距離該客機交付阿拉斯加航空公司僅約兩個月。美國聯邦航空管理局(FAA)之後下令暫停該型號飛機。阿拉斯加航空及美國聯合航空近日都表示，對波音飛機質量問題感到失望，或在未來考慮其他的飛機購買方案。

FAA新任局長惠特克周二在國會聽證會指出，經過阿拉斯加航空事件後，有必要加強對波音的監管。

美傳媒人採訪普京 揭美政府兩度阻止

香港文匯報訊 美國知名傳媒人卡爾森周二(2月6日)在社媒上發布視頻，宣布會採訪俄羅斯總統普京，稱這是一個能讓美國公眾看到俄烏衝突「真相」的機會。克宮發言人佩斯科夫同日稱，普京當天接受了卡爾森採訪。

特朗普潛在競選拍檔

卡爾森是美國霍士新聞台主播，被視為前總統特朗普2024年大選的潛在競選拍檔，他成為俄烏衝突以來首名正式採訪普京的美國傳媒人。卡爾森在視頻中說，大多數美國人對俄烏衝突並不了解，「他們對在這地區發生的事情一無所知。」卡爾森認為，這場危機以及隨之而來的制裁，徹底改變全球軍事和貿易格局，導致「二戰後保障西

揭美政府兩度阻止

方繁榮80多年的經濟秩序分崩離析，以及「美元霸主地位隨之喪失」。

他稱，英語國家的大多數人都沒有意識到「改變歷史的事態發展」，因「沒有人告訴他們真相」。2022年烏克蘭危機升級後，美媒對烏總統澤連斯基的採訪是「政府宣傳」，美國正愈來愈深入參與到這場危機中。

卡爾森去年9月曾表示計劃採訪普京，但被美國政府阻止，他在這段視頻中透露更多細節，「約3年前，拜登政府非法監聽我們的短訊，然後把內容洩露給他們在新聞媒體工作的職員，這樣做是為了阻止我們對普京的採訪計劃。上月我們非常確定他們又做了完全相同的事情，但這一次我們還是來到了莫斯科。」